

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第 25 週 11/23~11/29)

11/23 主 日 (第 169 日)	讀經 尼四~六 徒四 13~31	【進入事實】 1. 參巴拉、多比雅、阿拉伯人、亞捫人、亞實突人看見耶路撒冷城牆的工作有進展，就同謀要來攻擊耶路撒冷，尼希米他們如何回應？他們向神作了什麼，並且在工作上又有什麼樣的安排？（尼四 7~23） 2. 對於百姓埋怨他們的弟兄猶大人向他們取利，尼希米斥責了那些貴胄和官長，並且要求他們如何行？尼希米本身也作榜樣，有幾年之久，沒有吃省長的俸祿？（尼五 6~14） 3. 當仇敵盡力要叫尼希米害怕，來破壞城牆建造的工作，尼希米如何向神禱告？城牆建造完畢時，四圍的外邦人都懼怕，因為知道這工作的完成事出於誰？（尼六 9，14，15~16） 4. 當百姓的官長、長老和經學家（文士）吩咐彼得和約翰，絕對不可靠耶穌的名講論、施教，但彼得、約翰如何回答他們？（徒四 13~20）
	背經 徒四 19~20	
【信息摘錄】 ➤ 順服是態度的問題，聽從是行為的問題。使徒行傳四章十九節：「彼得、約翰說，聽從你們，不聽從神，這在神面前合理不合理？」但是他們的靈沒有背叛，還是服在一切有權柄的之下。聽從不是絕對的，有的權柄是要聽從，有的權柄不能聽從，像有的涉及基督徒基本問題，如信主、傳福音等。作兒子的人，有事儘可以向父親提議，但不能有不服的態度。我們的順服總該是絕對的，有的事我們能聽從固然是順服的，有的事我們不能聽從也應當是順服的。就是在提議時也該是順服的。這都是態度的問題。 ➤ 若有父母強迫兒女不聚會，兒女在態度上該是順服的，但是不可聽從。就如使徒們傳福音，猶太公會禁止他們，他們在態度上是順服的，但在行動上仍照主的託付，傳福音，不聽從公會的禁止。不是吵著不聽，鬧著不聽，乃是軟的不聽。無論如何，對於在上有权柄的，毀謗的話、強橫的態度絕對不可有。人一碰著權柄，便是嫩的，便是軟的。一個人存心的服、態度的服和話語的服都該是絕對的，不可有絲毫剛愎背叛。 ➤ 當代表權柄（代表神權柄的人）與直接權柄（神）發生衝突時，你對代表權柄可以順服而不可以聽從。茲歸納三小點如下： （一）順是行動問題，是相對的；服是態度存心問題，是絕對的。 （二）只有神是無限順服的對象，比神低的人應得有限度的順服。 （三）若是代表權柄有一個命令明顯與神的命令相反，就只能順服而不能順從。只服由神來的權柄，不從得罪神的命令。（權柄與順從）		

11/24 週 一 (第 170 日)	讀經 尼七~九 徒四 32~五 11	【進入事實】 1. 尼希米吩咐他的弟兄哈拿尼和營樓長哈拿尼雅管理耶路撒冷，因為哈拿尼亞是怎樣的一個人？(尼七 1~2) 2. 當眾民的族長、祭司，和利未人看見律法上寫著，耶和華吩咐以色列民在七月要過什麼節期，於是便在各城與耶路撒冷宣揚，要百姓一起來過這節日？(尼八 13~18) 3. 當七月二十四日，以色列人聚集禁食，身穿麻衣，頭蒙塵土，他們用四分之一的時間作什麼？又用另四分之一的時間作什麼？(尼九 1~3) 4. 在一開始的教會生活，許多信的人都是大家公用，將自己的田產房屋賣了，分給各人。但卻有哪一對夫婦將賣了產業的價銀，留下一部分，而欺騙聖靈，說，所賣的價銀就是這些？(徒五 1~11)
	背經 尼九 17 下	
【信息摘錄】 ➤ 尼希米記八章十節「……因耶和華的喜樂是你們的力量。」這裡不是說，我們若有平安就有力量，乃是說，耶和華的喜樂是我們的力量。乃是祂的喜樂維持我們。在帖撒羅尼迦前書五章十六節，保羅囑咐我們要常常喜樂。這怎麼可能？我們怎能在難處、困苦、煩惱等等之中喜樂呢？這個喜樂從那裡來？我們無法造出這個喜樂，因為我們若沒有喜樂就是沒有喜樂！在腓立比書四章四節，使徒將祕密告訴我們：「在主裡常常喜樂。」主啊，你的喜樂就是我的力量。主的喜樂是什麼？主什麼時候喜樂呢？聖經只有一次記載主的喜樂，所以我們很容易知道其意義。那時主對推羅、西頓的盡職，表面看是失敗了(路十 13~15)。二十一節說，「正當那時，耶穌被聖靈感動就歡樂，說……。」祂說什麼呢？「父啊，……我感謝你，因為你將這些事向聰明通達人就藏起來，向嬰孩就顯出來；父啊，是的，因為你的美意本是如此。」耶穌基督歡喜遵行神的旨意，祂是在神的旨意裡喜樂。主的喜樂與環境毫無關係，祂說，「父啊，……你的美意本是如此。」這是父的旨意——沒有埋怨，沒有背叛的意念，沒有疑問為何祂要經過這一切。「父啊，……你的美意本是如此，」就是這樣而已。 ➤ 我們必須看見我們的主有一個喜樂，就是神的旨意成就時的喜樂。有時我們必須流著淚喜樂。主在地上喜樂的原因，不是祂很成功，不是工作順遂；祂乃是單單在父的旨意裡喜樂。最壞的生活就是反應的生活，整天受人或環境影響；因為這就是說我們活在外面、不是從主而來的事物上。過那種反應的生活，是什麼意思？意思就是我們講道而有人接受我們的信息時，我們就滿了喜樂；而我們的信息不為人接受時，我們就有相反的反應。我們受這個影響，受那個影響，每一件事都使我們有反應，我們就七上八下的轉來轉去。這種生活表明我們沒有在主裡行事為人。當然，我們仍在肉體裡，所以我們對事情有感覺，但感覺絕不該把我們拉下來，叫我們憑感覺活著。所以我們必須停止過反應的生活，但我們怎能這樣？我們要憑主的喜樂而活。當我們受試誘下沉的時候，我們可以往上看，並說，「難道主今天失去祂的喜樂麼？」祂若失去了喜樂，那麼我們就可滿足於沒有喜樂的生活！我們沒有一個人能被摔倒而有真正的力量。但我們若讚美主，就有力量。我們一旦失去了喜樂，就失去了力量。那是聖經告訴我們要凡事謝恩的原因。我們說的時候，該帶著一顆降服於祂旨意的心：「主，我不在意事情如何，你的美意如此，所以我就喜樂了。」(倪柝聲著述全集)		

11/25 週二 (第171日)	讀經	尼十~十一 徒五 12~32	【進入事實】 1. 百姓、祭司、利未人等人，凡有知識能明白的，都隨從他們貴冑的弟兄，發咒起誓，必定遵行什麼？（尼十 28~31） 2. 尼希米記十一章中記載了住在哪裡的人？對於百姓，每十個人中有多少人要住在這城中？而凡樂意獻上自己，去住在這城裡的，百姓又如何對待他們？（尼十一 1~2） 3. 大祭司和撒都該派的人下手拿住使徒，但夜裡主的使者打開監門，領使徒們出來，並且如何吩咐他們？（徒五 17~21）
	背經	徒五 30~31	
【信息摘錄】 ➤ 悔改不只與信心發生關係，悔改也與救恩發生關係。我們來看使徒行傳五章三十一節：「神且用右手將祂高舉，叫祂作君王，作救主，將悔改的心，和赦罪的恩，賜給以色列人。」你看見悔改是神所賜的，像赦罪是神所賜的一樣。在聖經裡，有好幾次把悔改和赦罪說在一起。使徒行傳二章說，悔改叫你們的罪得赦。使徒行傳三章說，悔改使你們的罪得以塗抹。其餘另有兩次，沒有說赦罪，只說悔改。在這四次裡，有兩次是把悔改和赦罪連在一起。我們看見，悔改和得救也是連在一起。赦罪是神所作的，悔改也是神所作的。赦罪的恩是神所賜的，悔改的心也是神所賜的。所以我說，悔改是信心的一部分，悔改也是救恩的一部分，都是神所作的。神賜給你悔改，像神賜給你赦罪一樣。是神的話傳到你身上，是神用光照着你，是神來告訴你說，你的以往是不對的。是神給你悔改的心，是神命令說你當悔改。我覺得這頂希奇，這是救恩。因為我們對於我們的以往是看不見的，是神來光照我們，這是神作事的方法。 ➤ 這就像一個小孩臉髒了，母親不是要他去作工，賺錢買毛巾來擦臉；母親是拿出一條毛巾來，對小孩說，你拿去擦。同樣，神要我們悔改，祂就給我們悔改，像給我們赦罪一樣。神自己來把悔改的心給你，叫你看見以往的事情，給你看見你是多卑下，你是多軟弱，你是多敗壞。然後祂說，你要悔改。（神的福音，第十一篇）			
11/26 週三 (第172日)	讀經	尼十二~十三 徒五 33~42	【進入事實】 1. 為耶路撒冷城牆行奉獻之禮時，尼希米分派兩大隊稱謝的人，或拿著樂器，或大聲歌唱，大大歡樂。這可以相對於古時，在誰和誰的日子，同樣有歌唱的伶長，並有讚美稱謝神的詩歌。（尼十二 44~47） 2. 在尼希米記十三章中，為神的殿、為安息日、在與外邦女子的分別上、以及吩咐祭司與利未人各盡其職，尼希米作了許多，在這些事之後，他都是如何向神禱告的？（尼十三 14, 22, 29, 31） 3. 當議會的人想要殺使徒時，是誰出來說話，改變了他們的定意？他所訴說的重點是什麼？（徒五 33~40） 4. 使徒們雖然在議會中被打，但為什麼他們是歡歡喜喜的出來？他們出來之後，聖經又如何記載他們所作所行的？（徒五 40~42）
	背經	徒五 41~42	
【信息摘錄】 ➤ 神聖的主權也產生保護，神也來保護他們。使徒行傳五章三十三節說，「公會的人聽見就極其惱怒，想要殺他們。」公會的人真是非常氣憤，想要殺了他們。但是有一個法利賽人，名叫迦瑪列——就是使徒保羅的老師，使徒保羅能看見那麼多東西，就是他的老師在			

<p>11/26 週三</p>	<p>認知上非常的屬天。在某個層次上，他的認知是和神相當一致的。三十八至三十九節是很要命的一段話。他說，「現在，我勸你們不要管這些人，任憑他們吧！」弟兄們，要讓這句話規範你的一生，因為我們太喜歡講誰對誰錯了。又說，「他們所謀的、所行的，若是出於人，必要敗壞；」你要注意這句話，因為你這一生跟隨主，一定在攻擊裡。當你這一生跟隨主，在攻擊裡的時候，你要記住這句話，「他們所做的，若是出於人的，一定敗壞。」然後又說，「若是出於神，你們就不能敗壞他們，恐怕你們倒是攻擊神了。」這一段話是非常有見識的話。</p> <p>➤ 後來為什麼使徒保羅能夠這樣有機會讓神來對他說話呢？就是因為這一種的教訓。我相信迦瑪列在教學生的時候，就是灌輸這一種理念，神永遠是神，神永遠為大。所以他說，你要小心，我們人不要那麼快伸出手，這個是對的，這個是錯的，該應該怎樣，不應該這樣。他若是出於人，他自己會敗壞的；若是出於神的，你去攔阻他，去敗壞他，那我們就變成攻擊神了。(2006 華語十個月追求信息)</p>					
<p>11/27 週四 (第 173 日)</p>	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="201 488 281 646">讀經</td> <td data-bbox="281 488 579 646">斯一～二 徒六</td> </tr> <tr> <td data-bbox="201 646 281 764">背經</td> <td data-bbox="281 646 579 764">徒六 7</td> </tr> </table>	讀經	斯一～二 徒六	背經	徒六 7	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 以斯帖記中所記載的，乃是在誰作王的日子？他原先的王后是誰，卻因不遵從王命而遭倒廢除？ (斯一 1~2, 9~12, 16~20) 2. 王最後選了誰，立她為王后？她是猶大哪一支派的人，她與末底改是什麼關係？(斯二 5~7, 16~18) 3. 當門徒繁增的那些日子，說希利尼話的猶太人是為了什麼事，埋怨希伯來人？為這件事，使徒們如何處理？ (徒六 1~6)
讀經	斯一～二 徒六					
背經	徒六 7					
	<p>【信息摘錄】</p> <p>➤ 他們選了這七個弟兄，使徒們見了他們，就禱告，按手在他們頭上。換句話說，所選的是教會中有服事的弟兄，然後使徒們禱告考量，祝福他們。使徒們祝福、也認定教會所作的決定，然後這一班人就成為服事的人了。所以，一面來說，這是一個大的風波，比前面那個凡物公用的風波還大；那個風波不過是個人的，而這個風波是種族的。因為語言產生了心結，然後從那個心結裡有一個話題爆發出來。爆發出來以後，使徒的反應完全是屬靈的，他們沒有做權柄。風波雖然來了，他們對這個風波的回應，就帶進了大的祝福。所以他們說，「你們去吧！你們來選出七個，我們為他們按手祝福他們。」</p> <p>➤ 他們第一個所選的是司提反，司提反的意思是冠冕。他是滿有信心、聖靈充滿的人。根據一個好執事的條件，聖靈充滿在司提反身上是很確定的，然後他有好名聲，也有智慧。他也是一個滿有信心的人。有信心的人見證會好，因為他安祥；許多時候事情來了，都是因為聖徒的安祥度不夠，或者主的僕人的安祥度不夠，就產生了許多不必要的摧殘。你知不知道？無論多少的艱難，如果主的僕人安祥了，聖徒們也就安祥了；主的僕人緊張了，大家都緊張了。這個「滿有信心」就是一個好的見證！這個人在一件事上是穩妥的，這個人在一件事上是持定的，這個人在一件事上向著基督是認定的，這個人是把一切信託給他所信的神的；所以他是一個滿有信心，聖靈充滿的人。</p> <p>➤ 中國有一句土話：「只有狀元徒弟，沒有狀元師父」，因為教私塾的都是考不取的，可是學生中有人將來會得狀元的。使徒們雖然不是狀元師父，但是因為他們是這樣的開廣，願意讓聖靈更有路，願意讓聖靈的工作更多，願意讓主更有主權，願意教會更興旺，所以就帶進這七個人。聖經並沒有說他們服事飯食的結果怎樣，沒有記載說，「感謝主！從此以後教會就平靜下來，因為他們有很好的飯食服事。」沒有！凡而下面一節說，神的話興旺起來。(徒六 7) 這個叫教會大得祝福了！</p>					

	<p>➤ 弟兄們，服事教會的原則是不要怕教會出事。但是在教會出事的時候，要求主給我們一種認定、堅持、和寬廣，使我們知道我們所服事的是誰。所以，我們不要懼怕，要有一種的寬廣，願意主更有路，願意主更顯明祂所揀選的人。(2006 華語十個月追求信息)</p>	
<p>11/28 週五 (第174日)</p>	<p>讀經 斯三~五 徒七 1~53</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 亞哈隨魯王抬舉哈曼在眾首領之上，但因末底改不願跪拜他，他便設謀要在十二月十三日作什麼事情？(斯三 12~15) 2. 末底改將猶大人將面臨的事轉告以斯帖，並且如何回復她，要以斯帖在這事上，盡她所當作的？以斯帖聽見之後，又叫人如何回報末底改？(斯四 13~17) 3. 哈曼赴了王后的筵席後，看見末底改在王門不站起來，就惱怒。他的妻子和朋友建議他作了什麼，要如何害末底改？(斯五 9~14) 4. 在司提反所作的見證中，說到，神藉著在荊棘中像摩西顯現之使者的手，差派摩西作什麼？(徒七 30~37)
	<p>背經 斯四 14</p>	
<p>【信息摘錄】</p> <p>➤ 末底改的話在此真是合適。他對皇后以斯帖說：「此時你若閉口不言，猶太人必從別處得解脫、蒙拯救，……焉知你得了皇后的位分，不是為現今的機會麼？」(斯四 14~15) 親愛的弟兄姊妹們，神的子民現在有許多的缺乏，神看這個缺乏是祂的缺乏，祂要補滿。但祂不願獨自行神蹟來解救，祂要用你！你肯麼？祂會差遣祂的使者從天上發聲下來，復與祂的子民，祂會從天降下許多的異象奇兆來提醒世上的罪人，祂會從天再降下嗎哪來養那些信靠祂過日的僕婢們；但是，祂如果這樣作，你就要失去你的榮耀，失去你在神工作裡的股分。祂要行奇事來拯救，但祂喜歡藉著你而行，祂不願獨自作什麼。但不知道我們值得祂來抬舉否？祂願意自己降下，祂喜歡高升我們。祂樂意我們在祂一切的事工裡都有股分。祂肯謙卑到說：我有缺乏的地步，為的是開一個門，叫我們有機會來幫助祂，來得著祂的榮耀。既是這樣，我們為什麼還不獻身給主呢？為什麼還不奉獻我們的財物呢？不知利用現在的機會者，就是愚蠢人。</p> <p>➤ 總之，神拯救世人的工作，總得有人作；你如果不來，神就要興起別人來代替你。引導信徒前進的工作，也總得有人作；你如果退後了，神也要興起別人來代替你。神賜給你不少的金錢，為的是要你供給祂工作的需要，但你失敗了，神就另外再興起別人。神的需要總得補滿的，但不知誰來補滿，誰要來傳道，誰補滿神的榮耀。你如果不來，千萬不要以為現在神就沒有辦法了，祂要興起別人。所惜的，就是你得不著這一分的榮耀了。「你若閉口不言，猶太人必從別處得解脫、蒙拯救。」所以，弟兄們，不要讓「人奪去你的冠冕」！</p> <p>➤ 今日神的需要可說是比從前什麼時候都大的。這是因為祂要把特別的榮耀賜給今世代的信徒，祂現在還願意依舊降下，但不知有信徒願意謙謙卑卑的、滿心感激的、希奇神這樣恩待的，毫無德色，反以為是自己無上的榮幸的，來補滿神今日的需要否。</p> <p>(倪柝聲著述全集)</p>		

11/29 週六 (第 175 日)	讀經 斯六~八 徒七 54~八 3	【進入事實】 1. 那夜王睡不著覺，就吩咐人取年代記事錄（歷史）來，念給他聽，便發現末底改所作的什麼事？藉著哈曼不知情之下的建議，末底改得著怎樣的尊榮？（斯六 1~3，10~11） 2. 在第二天的酒筵中，王后向王求什麼？當王后指明仇人乃是哈曼，在王的怒中，哈曼最後的結局是什麼？（斯七 1~4，9~10） 3. 因王原先的詔書是不能撤回的，末底改奉亞哈隨魯王的名，如何寫另一封詔書，拯救了猶大人？（斯八 8~14） 4. 當眾人用石頭打司提反時，他呼求了哪兩句話？（徒七 57~60）
	背經 徒七 55~56	
【信息摘錄】 ➤ 司提反的事例使我們看見，教會完全進到另外一個層次，就是有殉道者了。因為有殉道者，教會就興旺起來，多少聖徒開始為著神的見證而活，而不是為著自己的喜樂、享受而活。 ➤ 因為有殉道者，主就開始得著一個全新的職事，就是保羅的職事。這一個職事，認真說就是司提反職事的延續。一面我們覺得非常痛心，司提反這麼好的弟兄這麼快就殉道了；另一面，神是在祂的主權裡，把這麼好的一個得勝者接去了。他的信息成了新約啟示的一個重要根基，這一篇信息是從創世記一路下來，直到猶太人把主耶穌釘在十字架上為止。因著這一篇信息，一面來說，產生了大逼迫；另一面來說，就有一個種子，叫神有路來得著一個全新的職事，就是後來的使徒保羅。 ➤ 藉著殉道者，彼得可以到外邦人中去，可以傳福音到外邦人中，所以教會就進到一個全新的局面裡去。對於司提反。我裡面總說：「主啊，謝謝你！」但願主在我們中間得著殉道者。今天這個局面，好像不是一個殉道的時代，但是殉道者的靈不能沒有。今天若是主也得著我們，對神的話、對神的經綸也有這一種的看見，是高的、是屬天的，這對教會的影響會有多大！對聖徒的祝福會有多高！願意我們告訴主，「主啊！謝謝你得著司提反，也求你同樣的得著我們。」（2006 華語十個月追求信息）		